

剧烈运动后兄弟俩相继气胸——

气胸偏爱“豆芽菜”男?

“我家大儿子去年踢球时突发气胸,当时送到医院差点没抢救过来。今年9月初小儿子上体育课时也突发气胸,不过没他哥那么严重,但是我们家长还是很担心,两个小孩以前都没查出有什么肺部毛病,为什么会出现这种情况?必须要手术吗?我家儿子在网上看到说瘦高的男青年容易得气胸,是不是这样?”这是六合读者蔡女士最近最烦恼的事,一天内连续四次致电《健康周刊》求助。为此记者也在第一时间采访了南京市胸科医院呼吸二科主任李田,希望对其他读者也能有所帮助。

气胸偏爱瘦高体型者?

像蔡女士儿子这样,多

是因肺大疱破裂引起的气胸——人体肺组织是由无数小肺泡组成,人就是通过这些小肺泡把氧气吸收入体内,然后将二氧化碳呼出。正常小肺泡不易破裂,但有些人可能因为肺先天发育不良,小肺泡就容易破裂。多个小肺泡破裂慢慢就形成肺大疱,肺大疱壁非常薄,一旦破裂,气体就会进入胸腔,发生气胸。临床观察,瘦高体型的男青年特别容易患气胸,可能是因为这种身材的人往往肺部发育不健全,存在薄弱部位,比如日常生活中,常见一些爱好踢足球的年轻人,因剧烈的对抗运动导致自发性气胸。所以,瘦高体型者如果在剧烈咳嗽或用力过猛之

快报记者 李鑫芳

后出现胸痛和呼吸困难,要警惕自发性气胸的可能,及时就诊,以免耽误治疗。

手术治气胸不必再开胸

如果是初发,可以保守治疗,比如闭式引流。反复发作的,要想彻底根治,建议接受外科手术。手术的目的就是切掉产生气胸的根源,切掉肺大疱,再修补肺部表面。如今治疗气胸已无须动开胸的大手术,通过微创技术,在胸部打几个小洞,通过胸腔镜即可进行。此外,各种肺部疾病如慢性支气管炎、肺气肿等也可引起气胸,这种情况下除需对气胸进行治疗外,还应积极治疗原发病。



资料图片

男性健康问答集锦——

快来看看你的提问这里有吗



资料图片

节前我们整理了近年来的导医短信,并做了一期男性健康导医特辑,读者反响强烈。同时也有读者打电话到编辑部“投诉”为什么只关注短信而不回复邮箱里的咨询。不要着急,节后工作人员认真整理咨询邮件的。本期,我们先挑选一部分问题,并邀请建国男科的专家帮助解答。如果你也有疑问,也可通过kbjianshang@sohu.com 联系我们。

Q 国庆老婆来南京看我,本以为我们会很尽兴,但连续两晚性生活都坚持不到一分钟,搞得人很郁闷。我该不要是壮阳补肾了吧?我才27岁啊。

A: 夫妻生活中偶尔出现早泄不足为奇,原因可能是过度兴奋导致性反应极度敏感,或彼此配合缺乏默契,丈夫不善于把握妻子的生理、心理特点,或性生活环境不佳,或疲倦不适、紧张焦虑。像你这样,夫妻久别重逢,急于让妻子得到满足,出现早泄也不奇怪,所以别太紧张。当然,除精神因素外,还有一些疾病也能成祸因,比如前列腺炎、精囊炎等。如果不放心,可以到医院明确病因。至于壮阳药,它可能对勃起功能障碍有一定帮助,但对早泄并无疗效,乱吃药有时会加重早泄。

Q 我已经大二了,但胡子很少,同寝室的还为这个跟我开玩笑。很苦恼啊,

Q 慢性前列腺炎跟自慰有关吗?为什么我吃了半年的药都没见什么好转?

A: 很多慢性前列腺炎患者怀疑自己的疾病与自慰有关。实际上,这个问题要区别看待。频繁自慰会造成前列腺过度充血,会影响前列腺的正常分泌、排泄功能,可能成为某些患者的发病诱因。但这并不意味着自慰一定会导致慢性前列腺炎。适度自慰有助于清除前列腺液、缓解前列腺的血液淤滞,对保护或恢复前列腺功能有一定的积极意义。至于

治疗,由于前列腺有一层脂质包膜,一般药物不易穿透,所以单靠吃药、输液治疗效果并不理想。

Q 我假期本来想去做包皮手术,但是又怕手术会影响以后的性生活,特别是勃起,而且我已经25岁了,不知道是不是有点晚了?

A: 包皮手术年龄并无严格限制,一般不建议太小的孩子做,这主要是考虑到他们跟医生的配合度不高,手术的话可能需要全麻。25岁并不算晚,正规的手术后不会影响性生活和生育,相反,它可能对提高性生活质量有帮助,因为包皮对早泄有一定影响。术后,饮食宜清淡,最好穿宽松透气性好的内裤,尽量避免摩擦局部,不过由于术前龟头很少与外界接触,敏感度高,所以术后轻微的摩擦都会引起疼痛,但这都属正常现象。

快报记者 李鑫芳

活动看板

江苏省人民医院河西分院十月开展100名更年期妇女免费妇科检查、妇科阴道B超检查。时间:10月10日—11月10日(周一至周五下午)对象:40—60岁女性。地点:省人民医院河西分院三楼妇女保健科门诊。参与方式:电话预约每天限报15名,86211033—8118(妇女保健科)

10月13日(周二)下午2:30—4:00,东南大学附属中大医院神经内科将在内科病房五楼示教室,开办脑血管病健康教育活动,由心血管内科戴启明副主任医师主讲“脑卒中的血脂调控”,并提供现场咨询。

南京市妇幼保健院定于10月17日下午2:30,在妇儿保健楼2楼宣教室,举办免费讲座《家长学校课堂》。讲座由该院儿保所李希翎主任主讲,内容:婴幼儿动作训练。

通讯员 程守勤 孔晓明

“让癌症病人远离疼痛”系列讲座即将启动

10月12日至10月16日为第六个“中国镇痛周”,东南大学肿瘤研究所、东南大学附属中大医院肿瘤中心决定举办“让癌症病人远离疼痛”系列专题专家讲座活动,免费向广大市民特别是肿瘤病人及其家属开放,具体安排如下:

10月17日上午9:30,护理学副教授、副主任护师李国宏主讲《肿瘤病人疼痛的护理》;

10月24日上午9:30,护理学副主任护师戴文俊主讲《肿瘤病人疼痛与心理》;10月31日上午9:30,肿瘤中心教授、主任医师李苏宜主讲《肿瘤病人疼痛治疗还是不治》。

首场讲座定于10月17日(周六)上午9点半在中大医院肿瘤中心大楼一楼大厅举行,欢迎市民参与。

通讯员 程守勤

食疗古方 解决老便秘

便秘堵塞肠道,毒素侵害全身,诱发、加重老年慢性病。大黄、番泻叶等泻药损害肠道神经,导致黑肠病变,且有耐药性。泻药伤身,便秘烦人,怎么办?

话说当年乾隆下江南,因舟车劳顿而便秘,御医怕伤龙体不敢滥用泻药。老方丈欣然开方,效果奇佳,乾隆龙颜大悦,遂御赐此方“御膳通”,将古方收归御藏。

军事医学科学院专家整理一批医学典籍,发现一食疗通便古方,潜心研究科学调配,最终确定以“黑豆皮、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、菊花、绿茶”8种纯食疗原料,研制成食疗通便奇方。由国家批准在北京生产,品名“御品膳食通胶囊”。

专家评价御膳通四大特色:1、高效:服用后次日清晨,即可正常自然通便。2、清宿便:大量多种膳食纤维簇群洗刷肠壁、促进肠蠕动,吸油降脂清除宿便。3、调理肠道:一周后即可每天清晨一次规律性的排便,服用量越来越少,通便效果越来越好,逐步恢复肠道自主排便功能。4、安全:绝不含任何泻药,无毒副作用,无依赖性。老幼及孕产妇皆可服用。

老便秘体会: 服用前,便秘烦恼心事重重;服御膳通后,顺畅通便全身轻松!仅需晚餐后服几粒,次日清晨即可轻松快排便,一解便秘烦恼。

经销地址: 南京鼓楼广场往东100米,工艺美术大楼4楼(电梯)

咨询电话: 57716276



腔内介入靶向通导技术

治疗前列腺疾病

全国“十佳”男科医院
中国名医协会理事单位
海峡两岸医药卫生交流协会男科技术对接单位

南京市消费者协会评为“诚信单位”
中国性学会(江苏)唯一男科科研基地

为了在短时间内提高两岸男科整体医疗水平,在海峡两岸医药卫生交流协会的倡议下,台北医学大学与南京建国男科医院在今年联合启动了“海峡两岸优质男科技术(江苏)服务年”,两岸专家共同筛选出8项男科前沿技术在临床推广、指导、规范应用,为男性朋友造福。

本期推介治疗前列腺疾病的“腔内介入靶向通导技术”,其特点是在高频电磁场热效应将杀菌药物直接导入病灶深部,快速杀灭致病微生物;在炎症消失的同时,也疏通了堵塞的前列腺管口,使肿大的前列腺腺体得以恢复;解除对性神经的压迫,使性功能全面恢复。该技术填补了国内有效治疗前列腺疾病的空白。

南京建国男科医院
男人自己的医院

电话 / 025-52238888 地址 / 南京市长乐路238号(武定门旁) 门诊时间 / 8:00—21:00 无假日医院 网址 / www.jg91.com

热烈祝贺《现代快报》创刊十周年!